



# 信義通訊

第113期幸福啟航特刊

地址：中壢區成都路55號 電話：(03)457-3780 傳真：(03)459-6044 網址：[www.hyes.tyc.edu.tw](http://www.hyes.tyc.edu.tw)

中華民國七十一年十月二十五日創刊  
中華民國一〇九年六月二十二日出刊

發行人：梁慧佳

出版：信義國民小學

編輯委員：陳曼旭、傅鵬錦、王寵銘

賴芯瑜、羅韶方

執行編輯：賴芯瑜、黃好津、許婉宜

曾議賢、洪黃祥

師長祝福語

做最好的自己

梁慧佳校長

覺得自己做得到或做不到，只在一念之間……

當你能飛的時候，就不要放棄飛；當你有夢的時候，就不要放棄夢！

親愛的孩子們！畢業前夕，我們共同面臨了新冠肺炎的衝擊，度過一段有驚無險的防疫生活，相信它將會是我們最獨特的共有記憶。有人說：病毒擴散的此時，正是人類文明發展中黑暗與光輝交織的時刻。由此經歷，正好讓我們有機會省思社會的核心價值，反省人類從過去一味追求物質享受，破壞環境，忽視倫理親情，忽略良好的飲食和衛生習慣，迷信人定勝天而遺忘與自然和諧共存……。

除了反思，在這波疫情下，我們還應學習什麼呢？

首先，病毒擴散加速了學校教育的變革，線上學習、遠距教學改變了學習的模式，我們要保持樂觀積極的態度，勇敢接受新的學習挑戰，才能同時享有線上學習與實體學習的益處。

其次，良好習慣是生活根本，也是小學階段必須奠立的基礎。正確衛生習慣與營養均衡守則，必須不厭其煩反覆練習，因為健康的身體才是防疫最堅強的後盾。

除此之外，在人類攜手防疫的此時，彼此尊重與關愛，更應是最珍貴的普世價值。病毒的傳播不分貴賤與族群，不僅資源分配要符合公平，患者的身心更需要有良好照顧，不應飽受歧視而惶惶終日。

而我們信義國小的孩子最重要的課題，便是---重視自然和諧，與萬物和平共處。正如同「群心綠活熊」地球生態課程所探究的學習內涵，病毒蔓延與大自然的反撲無法脫離關聯，環境保護議題與社會公民責任應更受重視，拯救動物與環境的行動，必須得到更多支持與鼓勵。

在驪歌聲動的此刻，疫情讓我們對於世界有了新的想像，人類將如何化重重危機為轉機，就端賴我們自動自發愛上學習，在自己的身上看見責任，勇敢承擔，逐夢飛翔了。

各位同學，首先恭喜你們平安順利畢業了！

家長會長 彭銘陽

不要害怕未來世界將是什麼樣的面貌，只要珍惜並善用你們的想像力、創造力，相信都能克服困境並成長茁壯！當大家學會正視問題，勇於承擔，成長的喜悅將堅定你們的心智，讓大家迎向夢想展翅飛翔。「天生我材必有用」，帶著你們的天賦展翅遨翔！

## 師長祝福情

## 畢業班導師對畢業生愛的叮嚀與祝福

## 601導師 劉妍慧老師

態度決定「一班」，在人生的道路上，期望你們帶著做事認真負責、做人光明磊落的態度。畢業了，代表著一個學習階段的結束，也表示另一個學習旅途的開始，相信在信義留下的美好回憶，能夠成為成長的養分，滋潤著你們茁壯，往夢想邁進。親愛的一班，祝福你～

## 604導師 潘韻如老師

今年夏天，你們即將啟程，邁向下一個學習階段。親愛的孩子們，祝福你們都能展翅高飛，帶著自信、勇氣與堅持，不畏失敗，翱翔於屬於自己的天空！

## 606導師 林宜臻老師

畢業是一段故事的結束，同時也是另一個嶄新的開始，回想這兩年你們調皮搞笑或是難得乖巧時的模樣，總在我腦海中不停放映著，願這些美好的回憶也能停駐在你們心中。祝福即將邁向下人生階段的你們，微笑著面對接下來的挑戰！勇敢不是不害怕，而是做好準備，然後鼓起勇氣去面對恐懼！加油，奧利給！

## 609導師 曾芳昀老師

親愛的六年九班：

恭喜你們要畢業了！還記得畢業前夕，讓你們寫一封給20年後自己的信，每個人都在信中寫下自己對未來的期許和夢想。但人生的道路上單有夢想還不夠，必須要努力實現。當你願意種下夢想種子，細心灌溉，無論多久，終能成就一座美麗的花園！願你們能成為實踐夢想的園丁。孩子們，畢業快樂！

## 602導師 鍾宜芳老師

每個人人都有缺點，所以彼此包容一點；每個人人都有優點，所以彼此欣賞一點；每個人人都有個性，所以彼此謙讓一點；每個人人都有差異，所以彼此接納一點；每個人人都有傷心，所以彼此體諒一點；每個人人都有快樂，所以彼此分享一點。

這是老師很喜歡且受用的一段話，送給602的寶貝孩子們。課業成績僅是人生的一小部分，學習態度、人際相處卻能影響你一輩子。謹記你心中那片名叫希望的田野，勤奮耕耘、用心灌溉就能迎來翠綠。孩子們，請記得「堅持做對的事」。祝福各位畢業生，勇敢面對未來的荊棘挑戰，昂首闖步追求夢想。

## 603導師 周貞妮老師

六年的時光就這樣匆匆而過，你們一路走來，揮灑的是汗水，收穫的是知識，留下來的卻是滿滿的收穫與美好的回憶。在我心中，你們永遠是最優秀的。孩子們，我祝福並期待你們將來學有所成，在你們即將揚帆起航的時候，請記住我最後的叮嚀，那就是：當一位良善的人，用心做好每件事，你就是最棒的！

## 605導師 劉欣茹老師

身為導師參與了你們成長的過程……專題報告中，欣賞你們認真投入的表情；各項表演比賽中，我化身鐵粉為你們加油打氣。或許班上風風雨雨，有時我苦口婆心，有時疾言厲色，看你們懂得為自己努力，能欣賞自己、互相支持，我為你們的成長而感動。畢業了，願你們擁有屬於自己的天空，自在翱翔地飛舞。

## 608導師 蘇怡璇老師

親愛的608孩子們：恭喜你完成求學階段的第一個里程碑，在往後求學的日子裡，將會面臨更多的挑戰與關卡，等待你去突破！請永遠相信自己擁有這份潛力，你是獨一無二的。當你沮喪時，別忘了信義的老師們都是你最強而有力的後盾！祝福大家，不懼困難、擁有夢想、永保快樂。

## 幼兒園導師

## 梁瑞玉老師

親愛的孩子們，恭喜你們已經完成幼兒園的挑戰，在未來的日子裡，願你們擁有小草般的勇氣和韌性，勇敢地迎向未來、大步向前，祝福你們一切平安、順利！



## 家長愛相隨

## 畢業班家長對畢業生的祝福與期許

## 601黃品儒的家長 黃信謨先生

時光不知不覺從指縫中溜走，又是驪歌輕唱的季節，恭喜你們即將畢業。願你們擁有感恩的心，感謝每一位老師的辛勤指導，感謝父母的陪伴與付出，也願你們從生活與學習當中找到自己的興趣，並立下未來的目標，一步一步堅定地向前邁進，創造屬於自己的璀璨人生。

## 603黃甯喬的家長 王玉君女士

小寶貝們時間過得真快哦，一轉眼六年就過去了，你們也要國小畢業了，另一段新的旅程等著你們去探險，小寶貝們的學習就像從幼苗到開花，會經歷很多風風雨雨，不同階段，不同成長，希望寶貝們靠你們自己的努力，快樂的去創造一片屬於自己的天空，每個人都有自己的一技之長，把自己的愛好、自己的角色發揚光大，機會永遠是給有準備好的人，當機會來臨時寶貝們要把握機會，努力創造美好的未來，你們都一定可以的，加油！即將要畢業的信義寶寶們！

## 605李明軒的家長 楊惠雯女士

27年前我也在這裡接過畢業證書，那麼多年過去，雖然沒有值得驕傲的成就，但可以很自豪地說，我沒有忘記信義的教導，堂堂正正的做人，為家庭和社會做出貢獻。孩子！我也希望你們，永遠記得信義教的一切，以後也做個有貢獻的人。

## 608 陳泰灃的家長 鄭陳敏女士

親愛的608孩子們，親愛的六年級畢業生：

時光荏苒，六年的晨昏寒暑即將畫下美麗的句點。信義校園有你們六年的蹤影，這裡的師長及一草一木，將是你們終生的回憶！畢業了，代表著一個學習階段的結束，也表示另一個學習旅途的開始。牢記師長教誨，拿出「信義精神」，繼續努力！加油吧！學習書本知識、學習待人處事的道理、學會用微笑和智慧去面對一切！祝福你們，在未來的日子裡，擁有知心朋友，擁有向上的心。開懷、積極、樂觀、健康~

## 602郭宇騰的家長 李筱寒女士

給602的帥哥美女們：

恭喜你們畢業了，即將邁入國中階段。還記得五年級的運動會，因為一位同學被絆倒，導致名次嚴重落後，但是全班沒人責怪，反而眾志成城、上下一心、拼命追趕，最後逆轉勝。這份感動至今仍深植我心。對！這股正能量就是我們602的特質，所以請記得每個人都是獨一無二、與衆不同，請相信自己並帶著這份勇往直前的精神，和父母師長們的期待與祝福，確立正向的目標，揚起風帆，青春正飛揚，美好的世界等著你們去開創。左邊（困難）讓開；右邊（挫折）讓開，全速前進！夢想就在前方！加油！

## 604高宇泓的家長 曾明芳女士

猶記得你們一個個睜著既好奇、又興奮、還有些許不安的眼睛，怯生生地走進信義這片蘊藏知識藏寶地的模樣呢！如今，竟也即將雙手捧著收穫滿滿的寶藏，光榮踏上另一段冒險旅程。感謝一路上指點方向的領隊師長們，謝謝你們帶領孩子盡情地在學海探索，同時成長茁壯，讓孩子們在此時此刻能驕傲地向爸媽說一聲「我要畢業了！」而身為父母的我們，也要驕傲地大聲對你們說「恭喜你！畢業了！」未來的天空很廣大，練就好強壯的翅膀才能飛得更高、更遠！等待風起，迎風飛翔吧！祝福你們！

## 606 程宇婕家長

吳敬雯女士

猶記得新生入學第一天，牽著你（妳）的小手走進校園，青澀稚嫩小一新生模樣，彷彿昨日。轉眼，你們即將畢業。踏出校門，六年晨昏寒暑將劃下句點，這也代表另一個學習旅途即將開始。期待你們未來擁有如小達摩「七轉八起」的精神，有著跌倒七次就爬起八次的勇敢。每一次跌倒與失敗，都代表離成功又靠近一步，認真做自己，對於未來的挫折，勇敢負責的面對。在時間的淬鍊下，才能豐富你們的人生。祝福你們在未來每一個階段都能平安順利度過難關，朝自己的夢想勇敢前進。

## 607鄒湘鈴的家長 李家華女士

時間過得真快，一轉眼國小生涯六年的時間，即將告一個段落了！回想小一新生的你們，懵懵懂懂卻又充滿好奇的進入校園探索。到如今自信又活力滿滿的畢業，要離開這個朝氣蓬勃的信義大家庭，真令人不捨！學無止境！祝福每個畢業生都能夠順順利利的迎接每個階段。

## 609謝懷湘的家長

劉育雯女士

六載同窗情難忘  
年深日久憶更長  
九五加滿紅衣揚  
班導芳旣論功賞  
珍視摯友昔齊闔  
重於泰山友誼藏  
再會低語驪歌響  
見賢思齊同展望